

Агиткампания стартовала: первые скандалы, первые разборки

Начало на стр. 1

Пресс-секретарь Министерства обороны Арцаха Сенор Асятян призвал избавиться от «привычек» возвращать одно общечисленное явление над другим, когда речь идет о тысячах павших героев, благодаря которым была достигнута победа в героической арцахской войне. Позже герой Арцаха, генерал-лейтенант Виталий Баласанян выступил с заявлением, в котором счел неприемлемым, что во время агиткампании к выборам в Национальное собрание Армении тема Арцаха служит предметом спекуляций и приближается во благо каких-либо партийных интересов.

Часть экспертов расценила заявление Микаеляна как официальную позицию по арцахскому урегулированию правящей политической силы, руководимой и.о. премьер-министра Николом Пашиняном. По их мнению, Микаелян, будучи соратником Пашиняна, не случайно произнес эту фразу, а с целью анализа настроений общественности Армении по карабахскому вопросу и подготовке к серьезным уступкам.

Сам Никол Пашинян отреагировал на критику своего соратника жестко, переведя стрелку на оппонентов. Он заявил, что не понимает «воодушевления» некоторых относительно заявления Сасунца Микаеляна. По его словам, Микаелян сам понял, что нам совсем корректо выразился и затем внес уточнение, заявив, что арцахская революция была очень важной именно в контексте достижений карабахского движения. Напомним, что Сасун Микаелян является участником арцахской войны и «вего тела больше остоколов, чем вен его критиков», Пашинян обратился к своим прошлым заявлениям про армию.

«Я вспомнил несколько совещаний, в ходе которых заявляли, что не позволяют обогащаться за счет питания и одежды военнослужащих. Я удивляюсь на заявления некоторых людей, которые годами следили или участвовали в грабеже армии. Сегодня они решали набирать политические очки за счет неправильно сформированного предложения. Я этого не позволю», — сказал Пашинян, добавив, что все грабители будут выброшены на помойку истории. Пашинян также призвал не сомневаться в его способностях как главнокомандующего и не лезть в политику.

И вновь угрозы уложить на асфальт...

В целом, как и ожидалось, основные разборки в ходе агитации развернулись между Николом Пашиняном и реструктуризаторами. Однако неожиданно «боя без правил» начались и с партией «Сасун цер». А все оттого, что лидер списка партии «Сасун цер» Варужан Аветисян имел неосторожность заявить, что воспринимает следующий парламент исключиательно как переходный.

«Мы представляем именно такую программу — на 2 года. На наш взгляд, Национальное собрание 7-го созыва за 2 года должно выполнить свою миссию переходного этапа и должны будут состояться новые внеочередные выборы. Считаем, что в этот период должна быть принята новая Конституция, в соответствии с которой должны пройти новые выборы», — сказал Варужан Аветисян.

Никол Пашинян в своем выступлении в городе Артик, обращаясь к этому заявлению партии «Сасун цер», намекнул на то, что они могут последовать примеру тех, «кто уже попробовал на вкус асфальт».

«Сегодня уже заявляют, что этот парламент просуществует 1-1,5 года. Вы что, действительно возомнили, что вам дано право решать продолжительность жизни парламента, а потому даже продолжительность жизни людей? Я же говорю — это вам не бесхарактерная и слабовольная власть Сержа Саргсяна, на перепутайте ненароком», — заявил Пашинян, посоветовав не трактовать их улыбки и корректность как слабости.

«Было несколько подобных случаев, и думающие так попробовали на вкус асфальт. Я никому не советую идти по этому пути — кто бы это ни был. Избираемый парламент будет легитимным, и он будет функционировать на протяжении предусмотренных сроков, если гражданин РА не примет иного решения», — заявил Никол Пашинян.

«Сасун цер» выступили с ответным заявлением, в котором отметили, что и.о. премьер-министра выступил с базосовместными утверждениями в наш адрес, при этом используя угрозы и выражения с оскорбительным подтекстом. «Мы еще раз подтверждаем нашу позицию по поддержке революции и ее целей. При этом мы продолжаем утверждать, что в условиях нынешних выборов, вызовов, стоящих перед нашим народом и государством, и тенденций социально-политических событий, обусловленных ими, примерно через полтора-два года возникнет необходимость в проведении новых внеочередных выборов. Пользуясь случаем, призываю представителей всех сил воздерживаться от тактики очернения друг на друга и объединиться вокруг единой цели — сформировать Национальное собрание без криминальной олигархии, составляющей часть прежнего преступного режима», — отмечено в заявлении.

«Зафиксировано беспредецентное использование административного ресурса»

С резкой критикой правительства Пашиняна выступил бывший соратник Пашиняна по баррикадам 2008 года, а ныне кандидат от РПА Давид Шахназарян, по мнению которого проведение внеочередных выборов в декабре было грубейшей и опасной ошибкой властей и лично Никола Пашиняна. Более того, он считает, что предстоящие выборы не сулят ничего хорошего стране, поскольку по их итогам в стране не будет установлена внутриполитическая стабильность.

По словам Шахназаряна, результаты выборов 9 декабря в лучшем случае выявят общественные настроения на тот момент. «Настолько все быстро меняется в Армении, что политическая мозаика страны будет совершенно другой уже по истечении 1-2 месяцев», — заявил он, отмечая, что проведение выборов в парламент есть результат решения одного человека, который была навязана нашему обществу.

При сложившемся политическом раскладе единственной настоящей оппозицией действующей власти Шахназарян считает РПА, и именно поэтому он решил участвовать в выборах по списку этой партии.

Агиткампания продолжится до 7 декабря.

Суд отклонил ходатайство адвокатов экс-президента Роберта Кочаряна

Суд отклонил ходатайство адвокатов экс-президента Армении Роберта Кочаряна о самоотводе судьи Рубена Мхитаряна, сообщив вчера журналистам адвокат второго президента Айк Аумян.

Ходатайство адвокатов представлено на основании полученной информации том, что судья был выбран методом жребьевки, что противоречит закону.

В беседе с журналистами адвокат Кочаряна Айк Аумян заявил, что рассмотрение дела началось с грубым нарушением закона, дело попало к судье Мхитаряну по жребьевке, при том что подобного способа передачи дела не существует. «Мы потребовали у суда протокол жребьевки. Судья сказал, что протокол нет, а состав суда определялся по принципу случайности, с учетом загруженности судов», — отметил адвокат.

Комментируя отключение ходатайства, адвокат заявил, что они пока не исследовали обоснование решения, оно довольно объемное. «Суд нас основан на принципе законности — такова наша позиция. А если суд не основан на принципе законности, то любое решение, которое он примет в будущем, даже при соблюдении всех ос-

тальных требований, не может считаться законным», — сказал Аумян, сообщив, что отключение их ходатайства обжалование не подлежит. Адвокат не исключил также возможность обращения в Европейский суд по правам человека, если суд в данном составе примет решение, которое они посчитают незаконным. «Сложно ожидать законного решения от судьи, если он, понимая, что не уполномочен, продолжает вести дело», — сказал адвокат.

Между тем сторона обвинения считает, что меры пресечения в отношении второго президента Армении Роберта Кочаряна под стражей и это не просто утверждение. «Я надеюсь, что генпрокурор видит основания для содержания Роберта Кочаряна под стражей и это не просто утверждение. «Я надеюсь, что генпрокурор видит основания. Если выяснится, что оснований нет, но прокурор настаивает на ходатайстве, уже увиду проблему», — сказал адвокат. Кончнувшись присутствия генпрокурора на последних заседаниях, Орбелян указал: было бы правильно, если бы генеральный прокурор или его заместитель с первого дня участвовали в заседаниях. «Очень странно, что только сейчас решили присутствовать, поскольку очевидно, что это сложное дело. Ваши коллеги заметили, что даже на заседаниях по делу 27 октября генпрокурор не присутствовал. И это в определенной степени вызывает недоумение, просто странно его присутствие. Но мы не против, чтобы со стороны обвинения обеспечивалось столь высокое присутствие», —

сказал адвокат. Отметим, что на заседании было зафиксировано беспрецедентное для судебной практики явление — присутствовали шесть прокуроров, из которых один — генеральный прокурор.

Напомним, что суд общей юрисдикции Еревана в ночь на 28 июля принял решение арестовать второго президента Роберта Кочаряна на два месяца по делу о событиях 1 марта 2008 года. Ему предъявлено обвинение в сверхении конституционного строя. Апелляционный суд 13 августа удовлетворил ходатайство адвокатов Кочаряна, обжаловавших его арест. Ходатайство было удовлетворено с учетом неприскоренности бывшего президента. Кочарян был отпущен на свободу из зала суда. Кассационный суд Армении 21 августа получил жалобу Генеральной прокуратуры по решению Апелляционного суда об освобождении Кочаряна. Жалоба должна быть рассмотрена в течение трех месяцев. Кассационный суд Армении 15 ноября частично удовлетворил жалобу генпрокурора по отмене Апелляционным судом ареста экс-президента Роберта Кочаряна, направив дело на доследование.

Выборы в Грузии: реванш Михаила Саакашвили не состоялся

Экс-президент уже призвал к «гражданскому неповиновению»

Вчера в Грузии состоялся второй, он же окончательный тур президентских выборов. Напомним, что противоборствующие кандидаты — выдвиженец правящей партии «Грузинская мечта» Саломе Зурабишвили и её оппонент, представитель партии экс-президента Саакашвили «Единого национального движения» Григорий Вашадзе пришли к финишу первого тура с практически одинаковыми результатами.

Это результаты стали поистине ходячим душем для «Грузинской мечты», где даже представить не могли, что ставленница Бидзины Иванишвили наберет

столько же голосов, сколько «человек Саакашвили». Впрочем, шок прошел быстро, и правительство стало принимать конкретные меры для выправления положения. В соцсетях получила популярность фраза №# «Нет Мише!»: любой мог записать видео с рассказом о том, почему он не желает возвращения Михаила Саакашвили. На экранах все чаще становятся Бидзина Иванишвили, который постоянно призывает граждан ни в коем случае голосовать за Григория Вашадзе

з. Были сделаны и конкретные, ощущимые шаги. Премьер Мамука Бахтадзе заявил, что социально незащищенным семьям увеличат ежемесячную помощь — на каждого ребенка они будут получать по 20 долларов. А со следующего года приватку к зарплате получат учителя. Самым яростным жестом стало решение премьер-министра до нового года закрыть задолженность всем банковским долгникам. Это будет сделано за счет средств благотворительного фонда, учрежденного когда является Иванишвили. Между прочим, речь идет более чем о 563 миллионах долларов, которые покроют долги почти 700 тысяч граждан. Население, кстати, неоднозначно восприняло такое решение, которое возмутило граждан, в течение многих лет исправно выплачивающих свои долги по кредитам.

Разумеется, существующую власть беспокоит не Вашадзе сам по себе, а то, что его победа означала бы возвращение в страну Михаила Саакашвили. А вот Саакашвили уже выступил. Он призвал своих сторонников не признавать итоги голосования, поскольку результаты «нелегитимны». «Начнем акцию протеста с требованием признать выборы нелегитимными и провести досрочные выборы в парламент. Переходим к массовому движению неповиновения. Призовем полицию перейти на сторону народа, арию не выполнять

зеш указ о помиловании Саакашвили, который заочно осужден на 9 лет. К тому же президент вправе вернуть ему грузинское гражданство, которое он утратил в 2015 году, получив украинское.

Однако эти планы так и останутся все-лишь мечтой «бывших». Ведь все эксп-пуль сразу после закрытия избирательных участков показали, что Саломе Зурабишвили победила, обойдя Григола Вашадзе на 5-10% голосов (до выборов все было ровно наоборот). Разумеется, оппозиция немедленно обвинила власти в фальсификации итогов голосования. Но факт подтверждений этому нет. Свое слово должны сказать 13 тысяч (!) международных наблюдателей. А вот Саакашвили уже выступил. Он призвал своих сторонников не признавать итоги голосования, поскольку результаты «нелегитимны».

«Начнем акцию протеста с требованием признать выборы нелегитимными и провести досрочные выборы в парламент. Переходим к массовому движению неповиновения. Призовем полицию перейти на сторону народа, арию не выполнять

законных приказов. Призываю госаппарат отмежеваться от банды криминалов и мафиози, которая захватила Грузию. С завтрашнего дня начинаем движение освобождения Грузии от Иванишвили», — считает экс-президент в эфире телеканала «Рустави-2». И уже одно это поражает: впервые относительно возможной дестабилизации в Грузии. Нечего и говорить, какие проблемы (например, в транспортной сфере) это могло бы создать для Армении...

Считается, что Зурабишвили — кандидат, удобный Москве. Это спорный тезис.

В отличие от того же Вашадзе, долгие годы прослужившего в советском, а затем и российском МИДе, имевшим российское гражданство, называемое ся «человеком русской культуры», победительница выборов является продуктом сугубо западной системы. Уроженка Франции, Зурабишвили работала в МИД Франции, в представительствах ООН, ЕС и НАТО, и лишь вследствие начала политической карьеры в Грузии.

По материалам СМИ

Анкара ожидает, что после Керчи начнется осложнения в Сирии

Станислав ТАРАСОВ

Когда появились сообщения о том, что весь состав военно-морских сил Украины подняли по тревоге, а корабли, которые базируются в Одессе, вышли в море, не уведомив об этом российскую сторону, и в нарушение статей 19 и 21 конвенции ООН по морскому праву пересекли госграницу России, сразу стало очевидно, что Киев готовит провокацию против России. Видимо в Азовском море, пишет Regnum.

Все штабы были занятыми. Накануне корреспондент американского издания The Washington Post, предваряя интервью с президентом Украины Петром Порошенко и председателем парламента Николаем Азаровым, сделал важную заявление: «Весной следующего года он собирается переизбираться, а соцопросы демонстрируют, что украинцы в нем разочарованы, особенно потому, что, как им представляется, он не смог очистить страну от коррупции».

По словам Никола Пашиняна, он является первым руководителем Армении, который заявил, что по вопросу урегулирования карабахского конфликта, который

был зачинен Арменией, а не Азербайджаном, в этом году Армения должна впервые выиграть в Европейском суде по правам человека. «Мы должны выиграть в Европейском суде по правам человека, чтобы показать всем, что Армения — это не просто армянские корабли в Черном море, а армянские корабли в Керченском проливе», — заявил Азаров. Да и сами украинские лидеры не делали из своих планов секретов на протяжении долгих месяцев, обсуждая «план Климкина» на разных переговорных площадках, демонстрируя готовность к нагнетанию напряженности в Азовском море, забрасы-

вая при этом разные пробные шары. Еще накануне появились сообщения о том, что Киев готовит проект резолюции ООН о милитаризации Российской морей Черного и Азовского для рассмотрения в декаде на Генеральной Ассамблее ООН. Одним словом, все было расписано. Не хватало только захватывающей военно-морской истории о том, как «героические» экипажи украинских кораблей в Керченском проливе отбиваются от российских пограничников. Ведь до сих пор Россия и Украина избегали внутренним морем. Туда не могут без разрешения заходить суда других стран, в том числе и американских.

Напомним, вход в Черное море регулируется конвенцией Монте-Карло от 1936 года, согласно которой военные суда вне-региональных государств имеет право бывать в море. Правда, не более чем на 21 сутки и суммарным тоннажом не более 30

тысяч тонн. Отсюда особое значение приобретает позиция Анкары, которую Киев накануне стал обиживать с расчетом на то, что она, будучи членом НАТО, не займет по позиции, которую обозначила в период грузинской войны августа 2008 года, когда не позволили американцам завести в Черное море свои крупнотонажные вспомогательные суда с «гуманитарной помощью». Грузия. Кстати, этот вопрос пытались решить Порошенко во время визита в Стамбул в начале ноября, пытаясь уговорить президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана «обеспечить Украине запасную транспортную сеть с базами НАТО или США», пытаясь втянуть альянс в конфликт в Азовском море. По итогам переговоров украинские издания цитировали заявление своего президента о том, что «Турция поможет Украине сдержать российскую агрессию в Азовском море».

Продолжение на стр. 5

Язык мой — друг мой



21–24 ноября в Ереванском государственном университете языков и социальных наук им. В. Я. Брюсова прошел XIV Международный форум «Диалог языков и культур СНГ и ШОС в XXI веке». Форум был организован Московским государственным лингвистическим университетом (МГЛУ) при поддержке Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества.